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Ata da 5º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 29 de julho 
do ano de 2021. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte e nove dias do mês de julho do ano de 2021, às nove horas, 
no Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 
o segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 

componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.E feita a leitura da ata 
da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira 

discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia para 
leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Convite da Secretaria 
de Educação Municipal para composição da Comissão de Gerenciamento da 
Volta às Aulas; Requerimento de nº 80/2021 de autoria do Sr. Vereador 

Rivonaldo José de Freitas Andrade. Não havendo mais matérias para o 

Expediente passa-se a ordem do dia para discussão das matérias 
apresentadas. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que fez 
este requerimento pela extrema necessidade que existe não só daquele posto 
de saúde da Comunidade de Lagoa Dantas, bem como tantos outros de ser 

realizada uma manutenção, deixando claro que isso não seria um pedido 
v apenas seu como Vereador e sim de toda aquela Comunidade e circunvizinhas 

que são atendidas naquela Unidade. Não havendo quem queira discutir o Sr. 
Presidente passa a Presidência para fazer uma explanação. Após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, o Sr. Vereador parabeniza ao 

Colega Rivonaldo por seu requerimento e diz que todos devem ficar na torcida 
pelo atendimento ao mesmo da parte do Executivo juntamente a Secretaria de 
Saúde Municipal, tendo em vista a importância daquele Posto para diversas 
Comunidades citando algumas localidades como exemplo. Diz que em 
conversa com o Sr. Prefeito já foi vista a necessidade de redistribuição de 
postos médicos devido a distância de cada Posto para determinadas 

Comunidades, mas reconhece o quanto isso é difícil manter um posto médico 
ativo por depender da necessidade de ter uma equipe de pelo menos sete 

profissionais da área para cada posto. Retornando a Presidência, é posto em 
| votação o Requerimento de nº 80/2021, o qual é aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a 
presente Sessão convocando a próxima para o dia 05 de agosto do corrente, à 
hora regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para A 
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explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, parabeniza 
a todos os que fazem a Arena Verdurão e Arena Topeira pelo evento de vôlei 
gratuito que foi realizado nesses dois últimos domingo de semana do qual teria 
participado como um dos atletas. Diz que isso foi muito gratificante por ter 
ajudado muitos jovens a ficar distante de coisas que só lhes prejudicam. Fala 

com relação a mudança na feira livre com relação aos que vendem roupas que 
agora estaria num ponto estratégico e por isso muitos estavam dando votos 

positivos ao Poder Executivo. Comenta que também achou bem interessante e 
VW seria bom estudar a questão de poder permanecer durante a semana como 

acontece em outras Cidades. Fala com relação aos reparos feitos nos 
calçamentos solicitando aos motoristas que não tirem os cavaletes para passar 
naqueles trechos porque isso só danifica novamente o calçamento e depois 
dizem que foi um serviço mal feito. Fala sobre as estradas rurais citando 
principalmente a estrada que dá acesso a Comunidade de Olho D'Água que 
não quem passe pelo local que não lembre o voto dado ao Sr. Prefeito e 
quando procuram o mesmo ou a Secretaria de Obras o que sabem é que a 

máquina continua quebrada. Infelizmente isso seria algo de há muito tempo, 
pois há dois meses teria ido buscar uma senhorinha pra se vacinar e seu carro 
não subiu a ladeira logo após o Sítio Mocós por conta do estrago que estaria 
àquela estrada. Cita também a estrada de Manoel Mulato que a situação não 

seria diferente, principalmente em dias de chuva e com maior dificuldade a 
passagem quando se trata dos trechos ladeirosos. Diz que ontem viu em redes 
sociais o Sr. Prefeito desejando feliz dia aos agricultores e por isso queria 

saber o que o mesmo estaria fazendo em prol dessa classe tão sofrida em 

nosso Município. Finalizando fala dos comentários de uma possível retirada 
o dos caixas eletrônicos do Banco do Brasil. Diz que o gerente daquele Banco 

teria se reunido aqui com alguns Vereadores que se fizeram presentes e que 
por necessitar se atrasar não teve a oportunidade de chegar enquanto ele 
ainda estava também presente, mas na próxima segunda irá até o Banco para 
conversar e ser esclarecido sobre esse assunto. Usa da palavra o Sr. Vereador 
José Maria Barros Prado Neto que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes, fala diretamente com a pessoa do Secretário de Agricultura 
Municipal o Sr. Jairo Rubens pedindo-lhe que o mesmo para de perseguir os 
vendedores ambulantes que comercializam em carrinhos nas ruas, pois os 
mesmos fariam isso para levar o pão para casa enquanto o salário daquele 

Secretário todos os meses cai na conta visto que o Sr. Prefeito paga em dias. 
Reclama sobre os carrinhos de supermercados que estariam sendo deixados / 
nas calgadas atrapalhando a passagem por esses locais lembrando ainda que 

calgadas seriam para os pedestres e por isso deveriam ficar livres. Comenta 
que esteve na Secretaria de Agricultura juntamente com o amigo Leandro do 

Sítio Areia Grande há três meses solicitando que o trator arasse sua terra e até Y/ — 
o momento isso não teria acontecido pelo fato de apenas um trator está não 
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funcionamento e dois com seus motores batidos. Pergunta como é que pode 
atender os agricultores de nossa Cidade se nada é feito. Aproveitando solicita 
do Sr. Prefeito que estude a possibilidade dos barraqueiros donos de 

| espetinhos não necessitar todas as noites retirar todo seu material de trabalho 
do ponto visto que só trabalham da sexta a tardinha até o domingo e isso é 
muito desgastante para aqueles trabalhadores que necessitam ganhar o seu 
sustento. Quanto as estradas rurais comentada pelo Colega Rivonaldo, isso é 
verdade, não tem uma estrada digna para se rodar nela e isso pela falta de | 
tratores para atendimento aos agricultores que tanto precisam desse beneficio 

o Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala da importância de estarem 
mais uma vez reunidos e relembrando ou trazendo a público as necessidades 
deste Município. Comunica que juntamente com o Colega Rivonaldo mais uma 
vez encaminharam ofício ao DER a fim de que seja feito mais um reparo na BR 
232 haja vista um representante do DENIT ter prometido pessoalmente que 
com o envio de outro ofício seria provável atender a essa nova solicitação. 

Deixa seu repúdio com relação a atenção que é dedicada as estradas 
pernambucanas que estariam cada vez pior e até mortes por acidentes de 
veículos já aconteceram como foi o caso de um jovem de nossa Cidade. 
Comenta ainda que o Sr. Governador seria o pior de Nosso Estado no que diz 

respeito as nossas estradas. Com relação às estradas rurais diz que as 
mesmas não estariam sendo restauradas por contas desses tratores 

quebrados, então pede ao Setor Jurídico que veja a possibilidade de permitir 

de forma legal que o Secretário Cássio possa comprar as peças necessárias 
para o conserto daquelas máquinas visto que a Empresa que venceu a 

o licitação não estaria cumprindo com esse dever. Diz que foi feito apenas um 
paliativo na estrada de Pé de Serra e isso já deixou aqueles agricultores muito 
felizes. Lembra que logo recomeçarão as aulas e há locais que será impossível 
o transporte dos estudantes chegar. Então que as Secretarias se sentem e 

consigam tomar uma decisão que seja favorável ao agricultor. Aproveita para 
solicitar da Secretaria de Educação que essa averigue a situação também dos 
ônibus que transportam os estudantes para que não aconteça de em poucos 
dias voltar a se quebrar com já aconteceu outras vezes. Comunica que o 

Deputado Aglailson Victor praticamente quatro anos depois que foi eleito 
também pelo nosso Município enviou uma máquina de raio-x para o nosso 
hospital e por isso gostaria de agradecer ao mesmo, pois era algo necessário 

para atendimento da nossa população. Fala sobre o Banco do Brasil com 
relação a ameaça de retirada dos caixas eletrônicos tendo como desculpa ter . 
havido um grande investimento para tal e agora não está havendo retorno. Diz 
que não pode aceitar isso visto que até mesmo em farmácias, mercadinhos e 
em quitandas de frutas e verduras estariam se mantendo caixas eletrônicos, 
como um banco não poderia manter? Isso é algo inadmissível, pois na verdade 
é que não estaria havendo respeito com seus correntistas e gostaria de pedir 
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ao Deputado majoritário desta Cidade André Ferreira para que lute junto a esta 
Casa para que não se perca essa luta que foi tão suada a sua conquista. 
Continuando diz que estaria averiguando como está a situação com relação ao 
cemitério e solicita que seja dada uma maior atenção a Lei do Avança Brasil 
que toda a categoria de Agente de Saúde e Atenção Básica teria razão de está 
chateada. Espera que o Jurídico Municipal veja essa situação com carinho. 
Usa da palavra a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva que após 

cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza aos agricultores 

pelo seu dia. Diz que como todos sabem a situação das estradas rurais não 
v ficarão boas nem tão cedo tanto pelas chuvas que não acabaram ainda e pelo 

fato de duas máquinas estarem quebradas. Infelizmente não adiantaria fazer 
algo além de paliativos se nem a chuva colabora. Quanto ao trator não ter ido 
ainda a terra citada pelo Colega José Maria diz que deve ter havido algum 

problema, pois os tratores não param de trabalhar. Fala da má qualidade de 
trabalho realizado pela COMPESA que sempre deixa os buracos nas ruas, 

agradece pela chegada de uma máquina de raio-x, esperando que da mesma 
forma aconteça com o aparelho de endoscopia. Quanto a questão do Banco do 
Brasil diz que o gerente em exercício diz que a retirada dos caixas eletrônicos é 
mesmo verdade. Comenta que o pretexto que estão usando de que é por conta 
da folha do Município não ser naquele Banco não é algo real porque essa 
retirada dos caixas já era desejo da gerência muito antes de ter ocorrido aquele 
assalto. Lembra que no ano passado quando se encerrava o contrato com o 

Bradesco, o Sr. Prefeito convocou todos os bancos para participar da licitação 
e o Banco do Brasil não se mostrou interessado, apenas o Bradesco se 
prontificou, então isso não pode servir de desculpa e sim mostra um total 

desrespeito com os usuários do mesmo e por isso estão estudando o que fazer 

= para que esses caixas se mantenham em nosso Município. Usa da palavra o 
Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes, parabeniza a todos os agricultores pelo seu dia lembrando 

suas raízes e por isso sabe o quanto é difícil a luta dos mesmos. Diz que 
gostaria de frisar que o Banco do Brasil não avalia que como estatal tem sua 
função social e não apenas visar lucros, por isso pede ao Sr. Prefeito que 
acione os Deputados que já passaram pelo nosso Município para que lutem 

contra esse ato covarde do Banco com relação ao nosso Município e se 
mantenha os caixas com numerários. Diz que como Câmara não tem o poder 
que muitos imaginam, mas algo assim terá que o Sr. Prefeito acionar políticos 
em Brasília assim como fez com muita luta para conseguir que esse 

atendimento voltasse. Não havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. 
Presidente passa a Presidência para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes agradece todos por suas 
palavras e atenção dada aos que discursavam. Agradece e parabeniza a todos 

os agricultores e em especial ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais por suas 
lutas e conquistas sempre trabalhando em prol de nossos associados. Diz que 
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tem muito orgulho de ser parte da categoria de agricultor e ser a cerca de vinte 
anos sócio daquele Sindicato. Com relação ao Banco do Brasil diz que na 
reunião que tiveram aqui com o gerente do Banco as desculpas usadas não 
foram convincentes principalmente pelo fato já explicado do mesmo não ter 

comparecido quando convocado para licitação. Diz ainda que foi falado num 

acordo feito entre eles e o Sr. Prefeito de boca e isso não se prova por não ter 
nada por escrito, por isso lutarão até a ultima instância se preciso até fazer 
protestos e passeatas para que isso não venha acontecer. Portanto, cobrarão a 
toda autoridade política possível para que entre contra isso. Com relação ao 

v maquinário do Município diz que é difícil estarem bons para o trabalho se não 
houver manutenção dessas máquinas. Diz que é um absurdo já estarem 
finalizando o mês de julho e não ter sido tirado uma pá de piçarro para 

atendimento dos agricultores que estariam lutando muito para ter suas 
estradas. Comenta que se a pessoa ficar só sentado e não correr atrás de 

parcerias nada será possível. Retornando a Presidência e nada mais havendo 
a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 29 de julho de 2021. 

Aprovada em (/4 /0)1202) 

Presidente 
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